

● 声音

“她讲述了那些武装人员如何挨家挨户破门而入,由于村子被包围,人们无法逃跑……许多女性被五六个男人轮奸。”“很明显,强奸在刚果(金)东部地区已被用作一种武器……强奸事件已如此常见。”

——联合国预防冲突地区性暴力特别代表玛格丽特·瓦尔斯滕伦在宣读了一名受害者的证词后说。联合国维和事务部代理主管、助理秘书长阿图尔·卡雷7日在联合国安理会会议上报告,刚果(金)东部地区今年7月下旬至8月发生大规模强奸事件,受害者超过500人,其中包括少女和男性。

“我不排除任何可能,但那看起来不像是因一场排球赛而引发的争执。”

——驻伊美军北方战区发言人李·彼得斯说。驻伊拉克美军7日下午遭一名据信为伊军士兵开枪扫射,致死2人、伤9人。枪手当场遭击毙。伊拉克安全部门官员认定,袭击者是来自伊军特种部队的库尔德士兵瓦利。瓦利的指挥官说,瓦利在基地内与美军士兵打排球时发生争执,随后向美军开枪。这是驻伊美军宣布结束作战任务后首次在伊发生士兵伤亡事件。

“底特律有许多不利因素。在我们的压力测试中,它几乎所有指标排名第一,”“底特律失业率高、犯罪率高,楼市低迷。”

——网站Portfolio.com的编辑詹姆斯·莫斯说。这家网站以失业率、个人财务数据、环境、健康、生活水平、犯罪率等为指标,评估美国50座城市的压力程度。分析显示,底特律、洛杉矶、克利夫兰、加利福尼亚州的里弗赛德和密苏里州的圣路易斯为美国五大压力城市。

“今后2至3个月,战斗将持续进行。”“我们希望,11月中旬或月底前将塔利班武装人员清除出这一地区。”

——北约驻阿富汗部队南部战区指挥官、英国少将尼克·卡特7日说,坎大哈地区的北约和阿富汗安全部队在人数上占据压倒性优势,北约计划11月底之前将塔利班武装清除出坎大哈。北约秘书长安诺斯·福格·拉斯穆森说,阿富汗政府安全部队明年有能力开始接手防务。

“首相今天上午得知,他的父亲伊恩在法国度假期间中风并出现心脏病并发症。他咨询医院医生后,决定飞往法国,陪伴父亲和母亲玛丽。”

——英国首相办公室8日说,首相卡梅伦得知父亲中风后,当天飞往法国探望。卡梅伦的父亲现年77岁,是一名退休股票经纪人。卡梅伦的发言人史蒂夫·菲尔德拒绝透露伊恩的治疗地点,仅说他现在在法国南部。

现场 WORLD

抗议退休体制改革 法国250万人游行示威

为抗议法国政府推出的退休体制改革法案,法国各大工会7日举行公营部门员工全国总罢工,来自公交、教育、司法、医院、媒体、银行等领域的员工分别在巴黎、里昂、马赛等220座城市的街头举行示威游行活动。按内政部统计,112万人参加了7日的罢工,但工会估算为250万人,而以首都巴黎的规模为最大,人数达到27万。工会负责人弗朗索瓦·谢勒克说,他希望这次罢工能对议会施压,帮公民“重燃希望”。

大罢工

● 法国

五彩缤纷的示威游行

在巴黎,7日午后,成千上万的游行参与者开始从四面八方向巴黎共和国广场这个游行始发点集结,通往该广场的各地地铁站人满为患,几乎无法转身。广场上满眼是五彩缤纷的各色宣传标语、气球和传单。

据介绍,参与游行以中年的工薪族为主。

据现场一位散发传单的法国志愿者对记者说,由于人多,游行队伍不得不从两条街分头并进,向巴士底广场进发。

“改革只拿穷人开刀”

巴黎的游行按各工会名称组成了许多方队。他们举着“工作多了,工资少了”“我们退休人员雇员不要为银行家买单”“要给所有人退休金,不要工作到62岁”等标语,一路高喊口号,缓缓

萨科齐:决不让步

面对此番声势浩大的罢工威胁,爱丽舍宫表示,绝不会在养老金调整方案的关键性内容上让步。总统萨科齐8日表示,将坚持提高退休年龄的改革方案。

法新社当天援引萨科齐的声明报道:这项改革的主要内容是新的退休年龄。这个年龄将逐渐提高……2018年达到62岁。”

“不会从这一点上退后,”萨科齐说。萨科齐同时指出,提高退休年龄方案会把不满18岁就开始工作者和一些重体力劳动者排除在外。

由于受金融危机及人口老龄化加剧等因素影响,法国退休基金赤字成倍增长,国库空虚。法国政府不得不进行退休制度改革,拟将有资格领取养老金的年龄从目前的60岁提高为62岁,领足额退休金年龄从

向前,沿途吸引大批观众。

一位向记者分发写有“我参与阶级斗争”字样贴纸的中年女士说:“我来游行是为了抗议萨科齐政府的一系列政策,这些政策拉大了社会贫富差距”;另一位叫亨利的中年司机说:“萨科齐上台后,对大众特别是对工人太过苛刻。导致富人更富,穷人更穷。”

“战火”延烧至议会

7日恰巧是退休改革法案第一次提交法国国民议会讨论的日子。在街头大规模抗议的同时,法国国民议会内也充满了火药味。数名左派议员离开席位,将他们联名签署的反对退休改革意见书交给位于前排的政府官员,局面一度失控,导致议长不得不宣布暂时休会。

65岁提高到67岁。

关于改革养老金制度的原因,政府方面解释说,只有削减庞大的财政赤字与国债,才能让法国的国家主权信用评级维持在AAA最高等级,这有助于从国际资本市场上获得更多的低息贷款。政府希望在2018年之前,养老金项目不再出现赤字。

民调显示,超过2/3的法国人认为提高退休年龄、推迟发放养老金对老百姓来说是不公平的,没有体现财富的平均分配;但该调查同时显示,2/3的民众认为大罢工不会改变政府的想法。

受全球金融危机影响,欧洲各国纷纷削减公共开支,改革福利和养老金制度。德国已决定把法定退休年龄从65岁提高到67岁。而欧盟委员会较早前就建议欧盟成员国,在2060年前,把法定退休年龄提高到70岁。

● 英国

不满大量裁员 伦敦地铁罢工 数百万乘客出行难

从6日下午持续到7日晚间的地铁员工大罢工,使伦敦的交通陷入一片混乱,数百万平时依赖地铁出行的市民叫苦不迭。

因不满伦敦地铁公司裁员800人的决定,地铁员工工会与资方的谈判在上周四破裂后,最终决定从6日下午5时及21时起,分两阶段举行24小时罢工。到7日下午,11条线路中除北线基本正常外,其他线路依然或停止运行或减少车次及运行站点。

为应对地铁罢工,伦敦市增加了100辆巴士疏导乘客,泰晤士河上的通勤船航次也增加到1万次以上,一些地区还增设了自行车出租业务,上班族中早晨租自行车的人较平时增加了60%。

虽然此次罢工在7日21时结束,但地铁公司方面估计混乱局面将会持续到深夜。

英国政府指责罢工者损害国家经济。运输大臣菲利普·哈蒙德说:“地铁员工罢工不利于乘客、不利于商业、不利于伦敦。”

伦敦商会估算,伦敦地铁停运一天,伦敦经济蒙受7370万美元损失。

综合新华社、中国日报、中新消息



7日,抗议者走上法国首都巴黎街头游行示威 新华社/法新

● 美国

退役士兵劫人质 扬言行刺奥巴马

美国一名退役士兵7日在佐治亚州制造了一起人质事件,在审讯过程中,他坦言自己计划行刺美国总统奥巴马和前总统克林顿。

据报道,这名退役士兵名叫罗伯特·安东尼·基尼奥内斯,现年29岁,今年2月从部队退伍。7日,基尼奥内斯在医院接受治疗时,突然绑架了一名政府官员,并声称要刺杀奥巴马和克林顿。不过,在FBI特工出动后,基尼奥内斯两个小时便释放了人质,向警方投降。

据基尼奥内斯母亲介绍,他曾被派到伊拉克服役,但因患有创伤后精神紧张性障碍而退伍,现一直在接受相关治疗。

基尼奥内斯被指控犯有侵犯联邦官员罪以及挟持人质罪,于当地时间9月8日出庭受审。

方颖(中国日报)

● 菲律宾

首都特别法庭 开审“血腥家族”

菲律宾南部马京达瑙省“政治屠杀案”主要犯罪嫌疑人小安达尔·安帕图安8日出庭受审。首名证人出庭作证。

小安达尔·安帕图安被控25项谋杀罪。如果罪名成立,他将面临终身监禁。

8日的庭审在首都马尼拉南部一处最高级别戒备的警方监狱内一特别法庭举行。

2009年11月23日,马京达瑙省多名当地政界和媒体人士遭劫持并被屠杀,遇害人数达57人。非当局认定马京达瑙省前省长安达尔·安帕图安家族为屠杀案幕后黑手。小安达尔·安帕图安据信带领100多名家族武装人员制造这一惨案,他们后将遇害者集体掩埋。

法新社报道,安帕图安家族1986年开始崛起,过去10年来通过血腥手段牢牢控制着马京达瑙省。 李良勇(新华社)

● 巴基斯坦

警察居住区遇袭 23死80多伤

据新华社电 巴基斯坦西北部科哈特市一警察居住区7日晚发生自杀式炸弹袭击事件,造成至少23人死亡、80多人受伤,伤亡者中大部分为警察及家属。

目击者称,一名自杀式袭击者骑着三轮车冲向警察居住区一座大楼,炸弹发生剧烈爆炸,爆炸致使多座建筑倒塌。目前还没有任何组织宣布制造了这起恐怖袭击,但巴警方认为应为塔利班所为。

● 尼日利亚

枪手突袭监狱 800囚犯逃逸

尼日利亚北部包奇州一所监狱7日遭不明数量武装人员袭击。警方认为,枪手是一个宗教极端组织成员,袭击目的是帮助同党越狱。

包奇州政府官员说,军警已击退袭击者,掌控局势。包奇州警长丹拉米·亚拉杜瓦说,大约800名囚犯逃离监狱。

包奇州政府发言人萨努西·穆罕默德7日夜间接,枪手据信是极端组织“博科圣地”成员。他们当天日落时分对位于包奇州首府包奇市的中央监狱发动袭击,旨在解救遭关押的同党。 刘一楠(新华社)